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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki somlarımın Tarım ve Orman Bakanı Sayın İbrahim YUMAKLI tarafındşn yazılı
olarak yanıtlanması için gereğini saygılarımla arz ederim.

ginTANRIKULU

Diyarbakır Milletvekili

Gıdada taklit ve tağşiş uygulamaları, halk sağlığını tehdit eden en önemli sorunlardan biri

haline gelmiştir. Ülkemizde sahte bal, tek tırnaklı hayvan etinin gıdalara karıştırılması, bozuk
tavuk etlerinin yeniden paketlenmesi gibi vakalar sıkça gündeme gelmektedir. Tarım ve Orman
Bakanlığı tarafından yayınlanan taklit ve tağşiş listesinde yer alan bazı firmaların, daha önce
de aynı suçlardan ifşa edildiği görülmektedir. Bu durum mevcut denetim ve yaptırımların

caydırıcı olmadığını göstermektedir.

Tüketicilerin sağlığını korumak, gıdada taklit ve tağşişi önlemek amacıyla denetimlerin
artırılması ve caydırıcı yaptırımların uygulanması elzemdir.

Bu bağlamda;

1. 2023 ve 2024 yıllarında Tarım ve Orman Bakanlığı tarafından gerçekleştirilen gıda
denetimlerinin sayısı nedir? Hangi illerde ne kadar denetim yapılmıştır?

2. 2023 ve 2024 yıllarında tespit edilen taklit ve tağşiş vakalarına karşı kesilen toplam idari para
cezası miktarı ne kadardır? Bu cezaların tahsilat oranı nedir?

3. Taklit ve tağşiş nedeniyle hakkında savcılığa suç duyurusunda bulunulan firma ve kişilerin kaçı
hakkında hukuki işlem başlatılmıştır?

4. Bu suçlardan mahkûm olan kişilerin sayısı kaçtır?

5. Gıdada taklit ve tağşiş yapan firmaların tekrarlayan suç işlemelerini önlemek için yeni bir yasal
düzenleme planlanmakta mıdır?

6. Gıdada taklit ve tağşişin tespit edilmesi için yetkilendirilm iş akredite laboratuvar sayısı nedir?

7. Mevcut laboratuvar kapasitesi yeterli midir?

8. Son yıllarda tek tırnaklı hayvan varlığında görülen keskin düşüşün nedeni detaylı olarak

araştırılmış mıdır?

9. Tarım ve Orman Bakanlığı, bu hayvanların kesim amacıyla yasa dışı olarak kullanılmasını
önlemek için ne gibi tedbirler almaktadır?

M';.


